

徐州农村小伙“玩转”机器人

在江苏技能状元大赛“工业机器人项目”中取得第一名，可破格晋升技师职业资格

在4小时内，一个人操作完成机械安装、电气识图、电气安装、可编程控制器应用、工业机器人的应用以及触摸屏人机界面……这是最近在镇江举行的第四届江苏技能状元大赛“工业机器人项目”赛场规定动作。我市18岁李鹏龙在这一项目中，以完美而精准的操作战胜其他13市选拔出来的22名选手，最终夺得冠军。“比赛时不仅要求专业知识扎实、操作技术精熟，最重要的还考察了参赛者的心细、沉着和严谨，几乎是要零误差。”李鹏龙的带队老师——江苏省徐州技师学院教师孟庆龙说，“明年，他将代表我省参加全国工业机器人项目（青苗组）选拔赛。”

前几天，记者走进江苏省徐州技师学院，采访了这位阳光帅气又稍有腼腆的大男孩。



18岁的李鹏龙省赛获佳绩

想学技术 选择读中职学校

李鹏龙出生于邳州铁富镇沟上村一个普通的农民家庭，因父亲有眼疾，长年没法工作，全家人只靠母亲打零工挣钱，属于低保家庭。初中毕业后，李鹏龙一心想着学一门技术，早点工作挣钱养家。于是他报考了徐州技师学院，并被机电一体化专业录取。

刚入学时，李鹏龙绝对不是班上学习成绩最好的，也不是最聪明的学生，但他却是班里最认真最勤奋的学生。“那个时候，我只想着，既然来了，就要扎扎实实学门技术，将来也能靠

这门手艺吃饭。”李鹏龙说，“于是我上课认真听讲，课后认真完成作业，每门课都能按老师的要求刻苦练习。没想到第一学期期末，我便考了全班第一名，而且还拿到学校的奖学金。”

由于家庭条件不好，李鹏龙一直努力争取拿到助学金、奖学金，只为给父母减轻经济负担。“我几乎每学期都能拿到奖学金，最多的时候能拿到1000元，有的时候能拿到600元、400元不等，再加上助学金，极大地解决了我的生活问题，我平时很少向家

里要钱。”李鹏龙说，“后来，我参加比赛获奖后又拿到一些奖金，现在在学校的基本生活费都能自理了。上次比赛拿到3500元奖金，我还给父母各买了一件衣服送给他们。”

“李鹏龙一直是个节俭的孩子，除了必要的伙食费和日用品，他几乎不乱花钱。”采访中，李鹏龙的老师告诉记者，“而且他每天的生活很简单，教室、食堂、宿舍、集训室，他每天除了吃饭就是学习、集训，根本没有更多的时间消费。”

“我不聪明，就要勤奋”

“我的同学大部分家都在徐州市区或周边，他们几乎每个周末都回家。但我为了能有更多的时间学习和集训，同时也能节省交通费，我几乎一个月才回家一次，就连寒暑假也是常常留在学校里集训。”李鹏龙说。“2018年3月份，我们接到了江苏省职业技能大赛的通知，我就全身心地投入到集训中。每天晚上都是听着熄灯号走向宿舍的。为了完成训练计划上的内容，我经常自己将训练时间延长到半夜，甚至有时候，晚上直接在教室

打地铺，睡着睡着，一有想法就跑到设备前调试。为了一个动作、一个要领反复练习，绝不敢有丝毫的懈怠。”

“我们教练曾经说过，世界上有两种人，如果聪明的话就不能太骄傲，如果不聪明就一定要勤奋。我自己认为我不属于聪明的学生，所以我要多学、多做。”李鹏龙说，“记得去年暑假，七八月份的高温天气，我每天都穿着全套装备，汗流浹背地训练，每天脱下来的工作服真的可以拧出水。”

“我从不相信天上能掉馅饼。每项成功都要靠自己的努力争取。其实我这次夺得省状元，也是靠不懈地努力‘熬’出来的。”李鹏龙深有感触地说，“集训的生活是很寂寞的，特别是赛前的那两个月，每天从8:00—22:00，一天14个小时，全部泡在集训室里，反复学、反复练。在完成了教练布置的任务后，我会把同学们叫来挑我的毛病，一遍遍地调试，一次次地修改……这些都是为了赛场上的奋力一搏。”

教练：拿奖是意料之中

说到李鹏龙的夺冠，教练孟庆龙好像一点也不意外，“这个孩子能吃苦，又冷静沉着，心思缜密，将来必定会有大作为。”孟庆龙说，“当初李鹏

龙因为考了全班第一名被班主任老师推荐到我们集训班，那时候他并不是条件最好的，甚至比其他同学都差了一大截。但是这个孩子心理素质

好，不气馁、不放弃，而且他最大的特点就是认真、刻苦和永不服输……可以说他这次获奖，完全是靠自己‘熬’出来的。”记者 魏欣 摄影报道

他的“幸运”来自于不懈努力

今年18岁的李鹏龙目前是江苏省徐州技师学院电气工程学院机电一体化专业四年级的学生。面对记者的提问，他略显害羞，回答问题很简短。谈到比赛获奖，李鹏龙谦虚地说，他可能只比别人幸运一些，而这份幸运却来自他平时的努力和坚持不懈的追求。

“普通高中看高考，职业院校看

大赛。李鹏龙拿到江苏省比赛的第一名，也就相当于职业院校中这一项目的省状元。这块奖牌会为他将来的考学或就业铺平道路。”教练孟庆龙说，“拿了省赛第一名，不仅李鹏龙可以破格晋升技师职业资格，将来就业绝对不成问题。好多世界500强的大企业都会争抢在国赛、省赛上获奖的技术型人才。”

七旬老伯满口缺牙影响进食

市三院口腔中心：早诊早治，“慈善口腔，公益种牙”活动顺利开展 即拔即种让口腔治疗成为一种享受

牙好胃口好，身体才会更健康。缺牙长期不修复，不仅影响我们面部美观，还会影响我们的身体健康。牙齿疾病，也经常困扰着中老年人，如果伴有吸烟饮酒等不良生活习惯，还会增高口腔疾病发生的几率。因此，中老年朋友应定期到口腔科进行检查，一旦出现牙齿问题，可以早发现，早治疗。

77岁的孟老伯，年轻时始终坚信“牙疼不是病”，即使牙疼也不愿去医院接受治疗，宁愿自己默默忍受。随着年龄越来越大，满口牙齿悉数掉落，甚至影响进食，只能吃一些流食。这几天，孟老伯了解到市三院口腔医疗中心一直开展公益种牙活动，凡70周岁以上的市民均可享受首颗种植牙免费，其余每颗补贴1000元，还有价值千元新年大礼包；70周岁以下的市民也有补贴优惠。孟老伯十分高兴，最终在家人的陪同下，找到市三院口腔中心周华山主任，解决了他多年无牙的痛苦生活。

七旬老伯一次种牙11颗，耗时两小时 即拔即种解决多年无牙生活

孟老伯，常年有看报的习惯，这几天连续看到报纸上市三院口腔中心开展即拔即种公益种牙活动，跟家人商量了一下正好符合条件。为了能尽快全部恢复缺失的牙齿，孟老伯在家人的陪伴下，来到市三院口腔中心进行报名参与公益种牙活动。

在对孟老伯口内情况进行检查评估后，市三院口腔中心周华山

主任采取了即拔即种技术，且耗时2个小时，最终孟老伯的全口烂牙，得到了彻底的治疗，且术后恢复良好。

孟老伯说道：“年轻的时候经济条件不好，觉得牙疼忍忍就过去了，也没有重视。随着年龄大了，牙齿开始脱落近乎全部缺失，严重影响吃饭了，危害了身体健康。这次看到三院口腔中心的公益活动，真是

帮助我解决了大问题，感谢周主任的细心治疗！”此次市三院口腔医疗中心求诊的患者，绝大多数都是像孟老伯这样冲着即拔即种而来的患者。市三院口腔医疗中心周华山主任表示：与其他牙齿修复方式相比，种植牙具备不损伤相邻牙齿、坚固耐用、咀嚼效能好、美观舒适等特点，因此，在临床上广受缺牙患者的偏爱。



诊疗患者

针对薛阿姨这种口内情况，市三院口腔中心周华山主任表示，缺牙长期不修复，不仅会危害相邻的健康牙齿，还会导致牙槽骨逐渐吸收，从而会加大种植牙手术难度；当然针对老年人长时间的

缺牙导致牙槽骨严重被吸收情况，我们可以采取GBR，即骨增量手术，让他们同样能享受到种植牙带来的幸福感，不过我们仍要建议，牙缺失的患者，越早种植，花费越少，痛苦越少。

岁末年终，市三院关爱市民口腔健康 口腔医疗中心最后一轮公益看牙再发力

上周两轮的“慈善口腔，公益种牙”项目，30位免费种牙名额，如此实惠的公益种牙政策，让徐州缺牙市民的热情日益高涨，并彻底地掀起了徐州市民年末种牙热潮。岁末年终之际，还没种好牙的市民，大好机会又来了！

市三院口腔医疗中心种牙名额仅剩9名；公益内容：70周岁以上的市民抢首颗免费种植牙体，其余可享补贴1000

元/颗，另赠价值千元新年礼包；70周岁以下市民可申请每颗种植牙减免1000元外，另再赠价值千元新年礼包（内含360°超声波洁牙加电动牙刷或冲牙器等多重豪礼）！公益活动时间：1月8日—1月12日；公益种牙名额获取方式：1、到院预约；2、搜索“徐州三院口腔科”公众号，留言预约报名；3、电话预约。

记者 竺怡辰 摄影 吕品

缺牙长期不修复，或加大种牙难度 专家建议：牙缺失，早诊早治

“主任，您看看我的牙齿还可以种植吗？”一位从徐州贾汪赶来的55岁薛阿姨问道。周主任检查后了解到，薛阿姨牙齿因患有严重的牙周炎，从年轻时候就开始掉牙，但因口腔健康意识薄弱，薛阿姨从未考虑去看牙医。但近几年，薛阿姨口

内牙周炎越来越严重，牙齿也近乎全部掉完，日常饮食很是痛苦，甚至到其他医院想进行修复，医生都告知牙槽骨太薄弱，不建议种植修复。

一次偶然机会，薛阿姨听说市三院口腔中心即拔即种技术可以帮助年龄大、牙槽骨薄弱等缺牙患者，

于是带着希望薛阿姨来到了市三院口腔中心进行就诊咨询。通过半小时的口腔情况检测评估，在征求患者本人的同意后，周华山主任顺利帮助薛阿姨实施了两个半小时的种植牙手术，并一次种植16颗，让薛阿姨从此告别无牙生活，重获幸福。